Exercices de maths en 2de

Fonctions

EXERCICE 1 :

Etablir le tableau de signe des expressions algébriques suivantes :
a. (z+1)(x—2).

b. —(2z +4)(x — 2).

c(z+1)2.

1. Etablir le tableau de signe de I'expression algébrique suivante :

(.QS'+1)(QZ‘—2)'
11—z

2. Résoudre :

@)=
1—2 -

3.
a. Développer (2z — 1)(z —1)..
b. Résoudre :

202 —3r+1
B TR

EXERCICE 3 :

1. Considérons les courbes représentatives des fonctions f et g suivantes :
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a. Résoudre f(z) = g(z) .
b. Résoudre g(z) > f(x).

2. Considérons la courbe représentative de la fonction f suivante :

i -

Résoudre les équations et inéquations suivantes :
a. f(z) =0.
b. f(x) =3.
c. f(z) <O0.

EXERCICE 4 :

On considere les fonctions f et g définies par :

1

— : — 3 _-2z.
1+£U,g(iv) 3—2x

/()

1. Déterminer I'ensemble de définition de ces deux fonctions.
2. Déterminer I'image de 3 et -1,5 par ces fonctions.

3. Calculer f(2) ; f(=0,5); g(2); g(—0,5) ...

4. Déterminer les antécédents de 4 par ces deux fonctions .

EXERCICE 5 :

On considere la fonction g définie par :

() = Y2211
I =31 -

1. Déterminer I'ensemble de définition de la fonction g .

2. Déterminer les antécédents de 2 par la fonction g (donner les résultats sous forme simplifiée).

EXERCICE 6 - REPRESENTATION GRAPHIQUE

Pour chacune des courbes ci-dessous, indiquer si c'est la représentation graphique d'une fonction.
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EXERCICE 7 - IMAGE ET ANTECEDEN

1. Déterminer par lecture graphique les images de let de 2.5 par la fonction f. (a 0.1 pres)
2. Retrouver les valeurs exactes de ces résultats par le calcul.

3. Déterminer graphiqguement les antécédents de 1. ( toujours a 0.1 pres)

4. Résoudre graphiguement I'équation f(x) =0.

5. Résoudre graphiquement l'inéquation f(x)> 1.

f(x)=-0,2(x+1)*(x-3)(x+2)

l L'intervalle [-1.5:3.5] est 'ensemble de définition de f

M

y=0.7 y=1f{x)estl'image de x par f

x=02
x eshun antécédent de

y==02(x- 1P &=-3)(x+2)

est une équation de la courbe représentative de f

EXERCICE 8 - FONCTIONS ET CALCUL LITTERA

On donne
f(x) =9x2-4 + (3-2 x) (3x-2) et g (x) = x2 +2x +1 - (2x-3)?

1. Développer, réduire et ordonner f(x) et g (x). (1 pt)
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2. Factoriser f (x) et g (x).

Soit la fonction rationnelle définie par h(x) = (f(x))/(g(x))
1. Déterminer la condition d’existence de h(x).

2. Simplifier h(x).

3. Résoudre les équations et inéquations suivantes :
h(x) =0; h(x) =3 eth(x) <0.

T et ¥ désignent des réels strictement positifs .

Un rectangle de dimension Z et ¥ (en centimétres) a pour aire 25 ¢m?2 .
a) Exprimer Y en fonction de x .

b) On définit une fonction en associant a la dimension z,
I'autre dimension ¥.

Quel est I'ensemble de définition de cette fonction ?

EXERCICE 10 - TABLEAU DE SIGNE ET ETUDE D'UNE FONCTION

f est la fonction définie sur R par f(z) = 522 — 3z + 6.

200 ]I T
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1- Démontrer que, pour tout nombre réel x, f(z) = 5(z — 0,3)? + 5,55
2- Résoudre graphiquement I'inéquation f(x) < 25,55.
3- Factoriser f(xz) — 25, 55 et retrouver les solutions de I'inéquation a I'aide d'un tableau de signes.

EXERCICE 11 - ETUDE D'UNE FONCTION NUMERIQUE

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = 4x2 + 16x + 7
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1) démontrer que f(x) = 4(x+2)2-9
2) factoriser f(x)
3) choisir la forme la mieux adaptée et détailler les calcules pour calculer f(-1/2) et f(1/2)

4) Dans le repere suivant tracer la représentation graphique de f

5 ) résoudre algébriquement f(x) = 0. Expliguer comment controler les solutions sur le graphique
6a) résoudre algébriquement I'équation f(x) = 2x+7

b) résoudre graphiqguement la méme équation

7) quelle forme de f(x) permet d'affirmer que f(x) est toujours supérieur ou égal a -9.

Démontrer alors que pour tout x de R, f(x) est toujours supérieur ou égal a -9.
Comment contrdler ce résultat sur le graphique ?

EXERCICE 12 - EXERCICES SUR LES FONCTIONS

1. On considere les fonctions f, g , h définies sur R par :
flx)y=3z—1; g(x) =2%; h(z) =2z —1.

a. Donner I'expression algébrique de la fonction composée i=hofog .

b. Calculer I'image de -1;0 et 1 par la fonction i .

c. Calculer les antécédents de 27 par i.

2. Décomposer les fonctions suivantes a I'aide des fonctions de référence (fonctions usuelles).

a. f(z) =32% + 1.

C.h(zx)=+V1-—22.

. 3
d.i(z) = m

EXERCICE 13 :
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On considere la fonction f définie sur R par :
flx)=a*—6x+5.

1. Montrer I'égalité des expressions algébriques suivantes :

22 —6r+4=(r—3)72—-4

2. On considére, désormais, la fonction f définie par f(z) = (z — 3)? — 4:

a. f=hokom avec m(z) = = — 3, k(z) = 2, h(z) =z — 4

b. Déterminer le sens de variation de la fonction f sur chacun les intervalles | — oo ; 3]et [3; +o0].
C. Dresser le tableau de variation de la fonction f sur R .

d. En déduire la valeur minimale de f sur R, en quel point est-elle atteinte?

e. Retrouver le résultat de la question d. a I'aide de I'expression algébrique de f.

EXERCICE 14 - VOCABULAIRE SUR LES FONCTIONS

Traduire les phrases suivantes a I'aide d'égalités :
a. Par la fonction g, - 5 est I'image de 4.

b. 2 a pour image 0 par la fonction f.
c. Un antécédent de - 3 par h est 5.

d. Les images par f de - 3 et 5 sont nulles.

EXERCICE 15 - ETUDE DE DEUX FONCTIONS NUMERIQUES

Soient f et g deux fonctions définies sur R par :

f(z) =2z(x —1) et g(x) = -3z + 3.

1. Tracer a I'écran de la calculatrice les courbes représentatives des fonctions
fetg.

2. Conjecturer graphiquement les solutions de I'équation f(z) = g(x).

3. Résoudre algébriquement I'équation f(x) = g(x).

4. En déduire les coordonnées des points d'intersection des deux courbes.

EXERCICE 16 - DEVELOPPER ET REDUIRE L'EXPRESSION DE LA FONCTION

Développer, puis réduire, I'expression de la fonction f définie sur R



EXERCICE 17 - FONCTIONS ET GEOMETRIE

Soit ABCD un carré de coté 20

Soit M un point de [AB]. On note x la distance AM

Les points P et N sont définis tel que AMNP soit un carré et P appartient a [AD]
Soit f(x) I'aire du carré AMNP et g(x) I'aire du triangle DNC

1. Exprimer f(x) en fonction de x

2. Exprimer g(x) en fonction de x

3.Représenter dans un méme repere les fonctions f et g pour tout x de [0;20]

4.Déterminer graphiquement les valeurs de x pour lesquelles le carré AMNP et le triangle DNC ont la
méme aire

EXERCICE 18 - ETUDE D'UNE FONCTION

La trajectoire d'une balle de jeu est donné par f(x) =-5x2+ 10x + 15.

ou x est le temps écoulé depuis le lancement en I'air, exprimé en secondes, avec x € [0 ; 3],
et f(x) est la hauteur de la balle au dessus du sol, exprimée en métres .

Partie A. Lecture graphique.

On a représenté graphiquement la fonction f ci-dessous .

Répondre aux questions suivantes en utilisant le graphique.

1° a) Quelle est la hauteur de la balle apres 10 secondes ?

b) A quelle hauteur était la balle quand elle a été lancée ?

¢) La balle peut-elle étre lancée a 20 m ?

d) Au bout de combien de temps est-elle revenue au sol ?
e) Déterminer f(3) et f(0). Que représente ce nombre ?

2° a) Quelle est la hauteur maximale atteinte par la balle
b) Donner les instants ou la hauteur est égale a 15 m

c) Résoudre graphiquement f(x) > 18. Donner une interprétation concréte de cette inéquation.
Partie B : Calculs .

1° Par le calcul retrouver les résultats de la partie A1° b) et 1° d

2° a) Démontrer que pour tout réel xde [0; 3], f(z) =20 — 5(x — 1)2 .

b) Résoudre I'équation : f(x) = 15. Quel résultat de la partie A retrouve-t-on ?
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3° Démontrer que pour tout réel x de [ 0 ; 3 ], f(x) < 20.
Quel résultat de la partie A retrouve-t-on ?

4° calculer f(2) et f(g).

5° Résoudre I'équation : f(x) = 0.

EXERCICE 19 :

Soit la fonction linéaire f : x — 1,2z .
a. Calculer f(5) ; f(- 1,2) ; f(0) ; f(100).
b. Calculer les nombres x dont les images sont 2 400 ; - 45.

EXERCICE 20 :

Soit g la fonction linéaire telle que g : ¢ — —0,4x.

a. Quel est le coefficient de la fonction g ?
b. Calculer les images de 10 ; - 5 et 1.

c. Compléter les égalités suivantes :
g(10)=...g(-5)=...etogl...... )=-0,4.

EXERCICE 21 :
On sait que 18 a pour image 23 par la fonction f et que 12 a pour image 14 par f.

f est-elle une fonction linéaire ?Pourquoi ?

EXERCICE 22 :

Exprimer la fonction linéaire f sous la forme x +— ax ( le nombre a est a déterminer), puis calculer f(0)
; f(1) et f( - 2).

1. Lorsque I'image de 10 est - 3.
2. Lorsque f (- 100)= - 46.
3. Lorsque le coefficient de f est 2,5.
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EXERCICE 23 :

Dans un repére,

a. Tracer la droite d représentant la fonction f : x — 2,5z

b. Tracer la droite d d’équation y = 1, 2x .

Quelle fonction la droite d représente-t-elle ?

c. Tracer la droite d’ représentant la fonction linéaire g de coefficient a = - 2.

EXERCICE 24 :

Expliquer ce que signifie les notations suivantes :

a. f:x — 3x+7.
b. f(z) = —2x + 3.

EXERCICE 25 :

Parmi les fonctions données, indiquer celles qui sont affines, celles qui sont linéaires, celles qui ne sont pas
affines.

frxz— br+2
g:x — —44 3z
h:z — 2x
1:x — 8
j:xH—4:L'2—4

3z
k:x — ——
v 7

lix— 3o +7

1
m:x — 3+ —
T

EXERCICE 26 :
La fonction f est définie par: x — —bx + 2.
a. Calculer f(2) ;f(- 3) ; f(0).

b. Calculer I'image de 4.
c. Calculer le nombre x tel que :

EXERCICE 27 :

On donne les images de deux nombres par une fonction affine f.

f(3)=5 et f(7)=13
a. Tracer sa représentation graphique dans un repere.
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b. Déterminer I'expression algébrique de cette fonction f :  +— ax + b (c'est-a-dire déterminer a et b).
EXERCICE 28 - PROBLEMES
1. Dans un magasin, 100 g de chocolats sont vendus 3 €, et I'emballage colte 1,52 €.

Sonia a acheté 750 g de chocolats et Samy en a achetés 900 g.
Combien chacun a-t-il payé ?

2. Deux personnes sont abonnées a un méme ciné-club .

Pour trois séances, la premiere a payé 16 € (places et abonnement) ; pour cing séances, la deuxiéme a
payé 22 € ( places et abonnement).

Calculer le prix d’une place et le montant de I'abonnement.

EXERCICE 29 - GENERALITES SUR LES FONCTIONS
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Exercice 1 : On note f la fonction z — —3{z — 2}2 +5

1. Donner le domaine de définition de f

2. Calculer las images de 0, 1, =1, -2 ek %

3, Trouver les antécédents de 0, 5 ot —5
4. Démontrer que ¥z € Dy on & f(z) = —32% 412z -7

VviE4 6 ][vﬁ—ﬁ ]
3 -z +x

5. Démontrer que Wz € Dyon a f(z) =3 [ 3
6. Dresser un tableau de valeurs de la fonction § pour z € [0; 4]
7. Tracer la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O, 7, _j}:l pour = £ [0; 4]

Exercice 2 On note f une fonction définie sur [—2; 2, 5] et €y sa courbe représentative dans un repére (O, ?,, ?],

P [P PR [ T [ -

Par lecture graphique :

1. Déterminer les images de 0, —Z et 2,5
. Déterminer une valeur approchée des antécédents de d, 3, 0 et de =1
. Déterminer f{—1) et f(1)

P - ]

. Trouver les solutions de f(z) =0

5. Trouver les solutions de fz) <0

EXERCICE 30 - ETUDE D'UNE FONCTION
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Ci-dessous. on a trace une droite D) et la représentation graphique Cy d'une fonction f defime sur [-2; 7]

] —frmmrm
K

D
1. La droite D a pour équation (entourer la bonne réponse) :
1 |
v=2vr—4 y=—Ix+2 y=—x-—2 y=——x+2
' ' = : 2
2. Répondre par vrai ou faux aux affirmartions survantes :
AFFIRMATIONS vrai ou faux

1 |L'unage de -2 par la foncton f est 4.

2 |Le nombre 7 est un antécédent du nombre 2 par la fonction f.

3 | f(1)=3

4 | Le nombre 2 a trois antécédents par la fonction f.

5 | L'equation f(x) = 1 posséde 3 solutions dans I'mtervalle [-2 ; 4].

|\J|l—‘

6 |L'équation f(x) =——x+ 2 posséde 3 solutions dans I'intervalle [-2 ; 7].

7 | La fonction f est croissante sur l'intervalle [-2 ; 7]

8 | Lafonction f est décroissante sur I'intervalle [1 ; 4].

EXERCICE 31 - SENS DE VARIATION
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On considére la fonction f définie par : f(x)= 3(1 —x)* + 2.

On veut établir que la fonction f est strictement croissante sur I'intervalle [1 ; +eef.

Recopier en complétant la démonstration suivante avec les signes < ou = :

Soient x; et x; deux réels de l'intervalle [1 ; +oof tels guex; < x; :

En multipliant par —I chagque membre, on obtient : —x; ... —=x..

En ajoutant 1 a chague membre, on obtient : [ —x; ... I —x-.

Or I —xy ef 1 — x; sont des réels de l'intervalle J—eo ; Of, done si on éléve chaque membre au carvé, la fonction

carre etant strictement décroissante sur J—ee; Of, on obtient : (1 —xp) ... (1 —x3)".

En multipliant chaque membre par 3, on obtient : 3(1 —x )7 ... 3(1 —x,).
En agjoutant 1 a chague membre, on ebtient 3(1 —x ) +1 ... 3(1 —x)” + 1.
Ce gui s'ecrit encore fixy) ... fixa).

Conclusion : la fonction f est strictement croissante sur l'intervalle [1 ; + oof.

Faire de méme avec la fonction g définie par g(x)=—-2(x — 3)" + 4 sur lintervalle [3: 4=

EXERCICE 32 - TABLEAU DE VARIATION

WVoict un tableau de vanations :

fx)

Dessiner la représentation graphique dune fonction f vérifiant ce tableau.

EXERCICE 33 - ETUDE D'UNE FONCTION RATIONNELLE|

(1-a%)?

On consideére la fonction f définie par f(z) = T2
x

1. Déterminer son ensemble de définition.

N

. Démontrer que f est une fonction positive sur R.

w

. Etudier la parité de la fonction f.
4. Tracer soigneusement la représentation graphique Cf de la fonction f.
5. Donner par lecture graphique la valeur du maximum de f sur :

. l'intervalle [- 1;1].

Q

(o

. I'intervalle [- 2;1].

6. Résoudre I'inéquation f(x) <, 1.

Téléchargé depuis https://mathovore.fr - Mathovore site de maths.


/homez.116/mathovor/www/upload/imgdoc/20101029fct-4.jpg
/homez.116/mathovor/www/upload/imgdoc/20101029fct-3.jpg
https://mathovore.fr

Soit f définie sur R par f(z) = 22% + = + 3

1. Calculer I'image de 0, I'image de 1 et I'image de /2 par la fonction f .

2. Déterminer le (ou les) antécédent(s) de 3 par f .
EXERCICE 35 - IMAGE ET ANTECEDENT PAR UNE FONCTION

f est la fonction définie sur R par :

f(t) = =3(t - 1)

1. Calculer I'image de 2.

2. Calculer f(—3).

3. Est-il vrai que 4 n'admet pas d'antécédent par f ?

4. Est-il vrai que 0 admet un seul antécédent par f ?

5. Déterminer un antécédent de - 12 .

EXERCICE 36 - DOMAINE DE DEFINITION, IMAGE ET ANTECEDEN

[ est la fonction définie sur | — 2; +o00] par :

1

f(x):x+2

1. Expliquer pourquoi f n'est pas définie en —2..

2. Calculer f(4).

1
3. Déterminer I'antécédent de 5

EXERCICE 37 - SKIEUR ET THEOREME DE THALES

Un skieur dévale, tout schuss, une piste rectiligne représentée ci-dessous par le segment [BC] de longueur
1200 m.

A son point de départ C, le dénivelé par rapport au bas de la piste, donné par la longueur AC, est de 200
m. Aprés une chute, il est arrété au point D sur la piste.

Le dénivelé donné par la longueur DH, est alors de 150 M.

Calculer la longueur DB qu'il lui reste a parcourir.
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EXERCICE 38 - PROBLEME SUR LES FONCTIONS

On fabrique une boite a partir d'une feuille de carton carrée de 18 cm de coté .

On découpe a chaque coin du carré, un carré de c6té x (cm) et on plie a 90° les bords libérés de facon a
former une boite de profondeur égale a x (cm).
On note x la largeur de I'encoche exprimée en cm, f(x) le volume de la boite exprimée en cm cube.

1) Donner les valeurs possibles de x.
En déduire I'ensemble de définition D de f.

2) Donner I'expression de f sur D.
3) Représenter graphiqguement cette fonction.

4) A l'aide du graphique, donner la valeur de x pour laquelle le volume de la boite est maximal et établir le
tableau de variations de la fonction f.

5) Montrer que f(x) - f(3) = 4 (x - 3)% (x - 12).
En déduire que f(x) est inférieur ou égal a f(3) pour tout x élément de [0;9]. Que peut-on en conclure ?

:'L__q\\—__;
- Vole LE CORRIGE DE

CES EXERCICES

'ﬂ‘ 'D'D
aent
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